

Голос времени

Среда, 7 июня, 2000 год

№45 (6079)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

АНОНС

2000 год губернатором Ставропольского края Александром Черногоровым объявлен Годом сельского хозяйства. Аграрный комплекс должен обеспечить продовольственную независимость края. Губернатор и правительство поставили перед сельскими тружениками задачу повысить производство всех видов животноводческой продукции, прежде всего, за счет укрепления кормовой базы.

Губернатор обратился к трудовым коллективам, населению с призывом активно включиться в заготовку сена, раннего сенажа и других кормов.

(Текст обращения читайте на 2-й стр.).

Потребительская корзина

Минимум узаконен

Госдума РФ на своем заседании приняла закон "О минимальном размере оплаты труда" в редакции согласительной комиссии.

Минимальный размер оплаты труда устанавливается с 1 июля 2000 года в сумме 132 рубля в месяц, а с 1 января 2001 года - в сумме 300 рублей в месяц. При этом размеры стипендий, пособий и других обязательных социальных выплат, а также исчисления налогов, сборов, штрафов и платежей по гражданско-правовым обязательствам устанавливаются из расчета с 1 июля 2000 года по 31 января 2000 года, исходя из базовой суммы, равной 63 рублям 49 копейкам, а с 1 января 2001 года, исходя из суммы, равной 100 рублям.

(С. П.).

И для внука, и для деда - с точностью до копейки

Правительство РФ установило прожиточный минимум в целом по России за первый квартал 2000 года в расчете на душу населения 1137 рублей 66 копеек, для трудоспособного населения - 1232 рубля 28 копеек, для пенсионеров - 851 рубль 32 копейки, для детей - 1160 рублей 66 копеек. Величина прожиточного минимума устанавливается для оценки уровня жизни населения РФ при разработке и реализации социальной политики и федеральных социальных программ обоснования устанавливаемых на федеральном уровне минимального размера оплаты труда и минимального размера пенсии по старости, а также для определения размеров стипендий, пособий и других социальных выплат и формирования бюджета всех уровней на 2001 год.

("Российская газета").

Совсем недавно прожиточный минимум рассчитывали так. Стоимость набора из 33 продуктов специалисты автоматически принимали за 68, 3% того, что человеку надо в месяц. И потом прибавляли еще 31,7% на одежду, обувь и квартплату. На конец прошлого года прожиточный минимум составлял 962 руб. 60 коп., или 22 рубля в день.

Прожиточный паек

Норма в день
Хлеб - 400 г, картофель - 340 г, овощи - 250 г, фрукты - 45 г, сахар и кондитерские изделия - 55 г, мясо - 86 г, рыба - 37 г, молоко и молочные продукты - 577 г, масло растительное - 30 г, соль, чай, специи - 13 г, яйца - 0,5 шт.

леток аспирина, анальгина и валидола, пузырек зеленки на полгода и на год упаковка витаминов и килограмм ваты, а также оплата коммунальных услуг, поездки в общественном транспорте (туда-обратно в рабочие дни и в один из выходных).

Правда, какую сумму в рублях будет составлять прожиточный минимум по новой методике, еще не ясно, правительство его величину пока не утвердило. Известно только, что она будет больше прежней по меньшей мере на 21%, так что составит примерно 1200 рублей на человека в месяц. Сегодня за чертой бедности живут 29,9% россиян, или почти 44 млн. человек. Самое страшное: 40% из них - люди, имеющие работу. Они живут хуже пенсионеров. А это значит, что у нас такая зарплата, что человек в полном расцвете сил, имеющий работу, не может прокормить ни себя, ни своих детей.

(ИТАР - ТАСС).

Осталось **20** дней
Подписка - 2000

до окончания подписки. Стоимость подписки на второе полугодие 2000 года - 48 рублей.

Голос времени

Оставайтесь
нашими
читателями!

Награда атаману

За заслуги в укреплении взаимоотношений Церкви с государственной властью Патриарх Московский и всея Руси Алексий II наградил секретаря совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края, атамана Ставропольского казачьего округа Терского казачьего войска Бондарева Василия Павловича Орденом Русской Православной Церкви святого благоверного князя Даниила Московского III степени. Высокую награду вручил Митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон.

Вы нас ждете!
Уважаемые жители города Новопавловска и Кировского района!

Вы полны желания сделать приятный и необходимый шаг - помочь нуждающимся, пригласить пожить у вас дома воспитанника нашего учреждения на одну-две недели, месяц, целое лето. Детям так хочется почувствовать себя членами маленькой ячейки - семьи.

Желающие могут обратиться в ГОУ "Детский дом" по адресу: г. Новопавловск, ул. Восточная, 26, телефон: 2-13-58. Или к специалисту РОНО по охране прав детей Салтымаковой Любови Павловне, телефон: 4-22-53.

Счастливого летнего отпуска!

Каникулы



Районная комиссия по организации летнего отпуска и труда для детей единогласно признала пришкольный лагерь в поселке Коммак.

Туда мы и отправились, чтобы воочию убедиться, как живут лучшие.

В день нашего приезда в школе шли приготовления к первой лагерной смене. Ребятишек ждали обустроенные спальни, игровая комната с телевизором и видеомагнитофоном, столовая с трехразовым питанием.

На вопрос, благодаря чему коммакянкам удалось занять лидирующее место по организации пришкольного лагеря среди 10 школ района (а это, согласитесь, немало), директор школы Светлана Анатольевна Гриник (она на снимке), скромно ответила:

- Да просто школа, где будут отдыхать ребята, расположена рядом с живописным парком. Есть здесь и стадион, и озеро, состояние воды которого прилично удовлетворительным. Так что дети все свободное время будут проводить не на территории изрядно поднадоеvшей школе, а на свежем воздухе в парке.

Ф... Утро. Все спешат: и люди, и машины. В который раз стучаю, что в утренние часы время стремительно мчится, только успевай догонять. А днем полет, как че-репаха.

Ф... Как успеть от больницы до редакции за 20 минут? Вспоминаю про маршрутное такси, которое, якобы, "ходит" по городу. Где вот только "ходит" и когда? Я ни разу его не встретила. А ведь было бы так удобно добираться на нем до работы.

Сегодня опять на попутке придется...

ся летняя практика, - работать на пришкольном участке. Зелень и овощи с пришкольного поля пойдут на стол ребятишкам. Кстати, редис, выращенный собственными руками, наши ученики уже попробовали и уверяли, что он гораздо вкуснее того, что с рынка.

На ваш взгляд, почему родители отдают предпочтение пришкольным лагерям, а не загородным, хотя они считаются менее эффективными в оздоровлении детей?

Видите ли, у пришкольных лагерей есть преимущество: ребенок приходит сюда на весь день, а ночует дома. Родители всегда в курсе его дел, его здоровья и настроения. Ребенок, как говорится, под боком, и родители спокойны за его безопасность. Основная проблема самых длинных летних каникул - детская бесконтрольность и безнадзорность, которые приводят к происшествиям, и мы стараемся, чтобы их было как можно меньше.

С ребятишками нам встречается не удалось, ведь лагерная смена тогда еще не началась. Но 5 июня дружная толпа детей снова наполнила школу своими звонкими голосами. Только теперь ученики пришли сюда без портфелей и учебников, пришли просто отдыхать...

Светлана
МАСЛЮКОВА.

Житейские будни

Ф... Солнце зрените, жара, а бригада рабочих укладывает асфальт возле рынка около больницы районного центра. И прохожие одобряюще их подбадривают: "Хорошо, что наконец решили дорожку заасфальтировать". Теперь всем удобно будет и продавцам на рынке, и покупателям, и случайным прохожим.

Приятно видеть, как благоустраивается наш город...

Ф... А на рынке сегодня появились первые молодые кабачки. Выглядят заманчиво аппетитно, но по 15 рублей за кило. Предусмотрительная ба-

буля шепчет мне на ухо: "Не бери, молодица, повремени, через неделю в два раза подешевеют. Тогда и купишь. Это где же видано, чтобы за кабачки 15 рублей платить!"

Кабачки я так и не купила...

Ф... Вечера стали длинные и спокойные. Бабули оккупировали павочки, мужчины - пивные парки. Детский гомон смолкает только около полуночи.

22 июня будет день летнего солнцестояния, когда день равен ночи. А потом светлое время суток пойдет на убыль. Время скоротечно...

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Обращение губернатора Ставропольского края А. Черногорова

Последние два года агропромышленный комплекс края был подвержен воздействию сложнейших природно-климатических и экономических условий. Сокращение государственной поддержки, постоянно углубляющийся диспаритет цен поставили многие сельхозпредприятия на грани выживания.

Несмотря на огромный потенциал, в сельском хозяйстве, и особенно в животноводческой отрасли, остаются нерешенными множество проблем. Двухлетняя засуха, например, показала, что рассчитывать на серьезные успехи животноводы могут лишь при условии гарантированного и полного обеспечения кормами. При этом речь должна идти не только об общественных фермах, но и о личных подворьях граждан, в которых уже производится большая часть животноводческой продукции.

И все-таки 1999 год показал, что даже в этих условиях аграрный комплекс способен восстановить сельскохозяйственное производство и обеспечить продовольственную независимость края.

Сегодня на всей территории края складываются благоприятные условия для обеспечения кормления животных и создания надлежащего запаса кормов на период предстоящей зимовки. Сохранились посевы озимых культур и многолетних трав, завершен хорошие сроки сева ранних яровых, есть возможность заложить урожай сплошных культур. Выпавшие осадки создали прекрасные условия на естественных сенокосах и пастбищах.

Прочный запас кормов будет обеспечен лишь при условии использования всех возможностей - от посева до заготовки кормов с неудобий, от использования ранних культур до заготовки пожнивных остатков кукурузы, подсолнечника, сахарной свеклы.

Губернатор и Правительство Ставропольского края обращаются к трудовым коллективам, населению и просят использовать возможности, в полной мере предоставленные нам самой природой, и с первых дней включиться в заготовку сена, раннего сенажа и других кормов.

Мы хорошо понимаем сложности в решении этой задачи: недостаток техники, ее физический износ, дефицит горюче-смазочных материалов, запасных частей и, главное, денежных средств. В меру возможностей правительство оказывает и будет оказывать поддержку дотациями из краевого и федерального бюджетов, созданием благоприятной кредитной ситуации, средствами лизингового фонда и другими имеющимися источниками.

Но они крайне ограничены, поэтому при всем многообразии накопившихся в хозяйствах проблем, собственные средства надо также направить, в основном, на заготовку кормов.

И все-таки главным фактором в решении этой проблемы остаются люди. Даже в условиях высокого уровня механизации, ручной труд при заготовке кормов, и особенно сена, был всегда преобладающим. У всех нас свежи в памяти сенокосные бригады с преобладанием ручного труда и оптимальным набором средств механизации. Сегодня вновь мы должны обратиться именно к таким способам заготовки сена, особенно с неудобий.

Мы обращаемся к руководителям районов, сельскохозяйственных предприятий края взять под личный контроль заготовку сена, обеспечить надлежащие условия для людей, занимающихся этой важной работой. Каждый человек должен знать, что, участвуя в заготовке сена, особенно с неудобий.

самым создает реальный запас и для личного хозяйства.

Наше обращение мы адресуем всем гражданам, военнослужащим, дислоцированным в крае, работникам социальной сферы, студентам вузов, учащимся школ, колледжей, училищ. Ваше участие в заготовке кормов для животноводства будет серьезной поддержкой для улучшения обеспечения продовольствием бюджетных организаций края.

Условия рынка диктуют необходимость увеличения товарной части зерна, а, следовательно, сокращения его объемов, используемых на кормовые цели. Поэтому с первых дней надо обеспечить условия заготовки качественных грубых и сочных кормов, способных заменять в значительной мере зерновую часть рациона. Подсчитано, что кормовая ценность сена, заготовленного в стадии бутонизации и начала цветения, в 2-3 раза выше, чем скошенного в период созревания, и она приближается по питательности к зернофуражу.

В условиях повышенной влажности среды и высокой стоимости энергоресурсов, надо вспомнить опыт заготовки "бурового" сена, сенажа из ранних трав, в том числе и с естественными угодий.

Губернатор и правительство края твердо убеждены, что для каждого жителя села увеличение объемов заготовки кормов, повышение их качества - вопрос жизненной важности, его благополучия. Поэтому, обращаясь к вам, мы надеемся на взаимную поддержку, понимание и высокую активность в создании условий возрождения и дальнейшего развития агропромышленного комплекса Ставрополья.

Обращение заготовителей Кочубеевского района к работникам сельскохозяйственного производства и жителям сельских населенных пунктов края

Стабилизация животноводства, наращивание объемов производства продукции фирм, повышенные продуктивности направлена связана с укреплением кормовой базы. В этой связи перед кормодобывчиками Кочубеевского района стоит вполне конкретные задачи. На предстоящую зимовку намечено заготовить 18 тысяч тонн сена, в том числе 5 тысяч тонн методом актильного вентилирования, 25-3 тысячи тонн сенажа, 87 тысяч тонн силоса. В расчете на условную голову скота предполагается запасы не менее 25 центнеров кормовых единиц без учета концентратов. Помимо того, в дело пойдут все отходы осенне-зимнего поля: ботва сахарной свеклы, стебли зерновой кукурузы, а также продукты переработки сахарной свеклы: патока и жом. Это даст возможность обеспечить более разнообразное, полно-

ценное кормление скота в стойловый период.

В заготовке кормов примут участие 25 механизированных комплексов и автозаправок, которые укомплектованы кадрами, необходимым набором техники. Сенокосилки, комбайны, подборщики и другие механизмы полностью восстановлены и опробованы в работе.

Кормодобывчики района имеют реальную возможность успешно справиться с поставленной задачей. На кормовых угодьях - прекрасный травостой как севооборотных, так и естественных трав. Важно вовремя взять выращенный урожай, на это и нацелены сейчас усилия тружеников района. В целях повышения качества заготовляемых кормов при их закладке будут повсеместно использовать консервант.

Фактом сегодняшнего дня стало то, что значительное количество продуктов животно-

водства производится на личных подсобных подворьях крестьян. Так, производство мяса составляет около 60%, молока - 45-50% от общего объема.

Учитывая это, в районе предоставляется широкая возможность владельцам индивидуального скота для заготовки грубых кормов на Для этой цели выделяются естественные сенокосы, лесополосы, неудобья, овраги и балки, где в этом году как никогда богатый травостой.

Труженики Кочубеевского района обращаются ко всем труженикам АПК края привести заготовку кормов на высоком организационном уровне, тем самым обеспечить общественное и личное поголовье скота необходимым объемом полноценных разнообразных кормов.

Обращение пришло на съезде активистов работников сельского хозяйства района.

Охранять природу - значит охранять Родину

Красота природы бесконечна в своем многообразии. Приглядитесь к цветку, раскрывающему свой венчик на встречу солнцу, или к легкой снежинке, падающей с неба. Красота их кажется необыкновенной.

И пение птиц, и стрекот кузнечиков, и шелест ветра, и прозрачность лесного ручья - все поражает нас своим совершенством, красотой.

Но не только мы, люди, смотрим на мир своими зоркими глазами. Мир тоже глядит на нас тысячью глаз и вопрошает: "Что ты, наш самый умный и сильный брат, сделал для сохранения и приумножения окружающей тебя красоты?"

Что ответить человеку? Что он осушил болота, вырубил леса, истребил многие виды животных? Да. Но пора, наконец, понять, что природа вместе с человеком представляет одно целое, и человек - лишь часть природы.

Рыбе нужна чистая вода, птице - воздух, зверю - лес, степи, горы. А человеку нужна Родина. И охранять природу - значит охранять Родину.



Фото Жанны САВКИНОЙ.

Лера ЗАГУМЕННАЯ, г. Новопавловск.

Районная финальная игра "Зарница"

Победили юнармейцы из Старопавловской

В который уже раз одерживают убедительную победу в районной игре "Зарница" юнармейцы Старопавловской средней школы. Их подготовкой занимается офицер запаса, преподаватель Николай Тихонович Копейко. Он готовит из ребят настоящих защитников Отечества: крепких, ловких, выносливых, сильных, смекалистых, надежных, готовых всегда подставить слабому свое плечо. Не случайно эта команда не раз выходила на краевые соревнования и занимала там достойные призовые места. Они знают историю казачества и России (тут заслуга преподавателя истории Ф.Ф. Первовой) и хорошо подготовлены к конкурсам.

И теперь с 18 по 24 июня юнармейцы Старопавловской в составе 10 человек во главе со своим командиром Яковом Сидоренко будут защищать честь района на очередных краевых соревнованиях, которые состоятся в селе Цветное Кочубеевского района. Удачи вам, мальчишки и девочки!

На второе место вышла команда "зарничников" Советской средней школы (командир Ирина Серикова, учитель ОБЖ В.Ф. Толкачев), на третьем - команда Комсомольской средней школы (командир Алексей Пахомов, преподаватель ОБЖ Э.Н. Носачев), и надо отдать должное этому молодому преподавателю: за год работы он вывел команду школы в призеры!

Команды-победительницы отмечены ценностями подарками

и денежными премиями.

Работу по подготовке игры "Зарница" взял на себя районный отдел образования.

Конечно же, все делалось совместно с райвоенкоматом, который представлял подполковник С.В. Ложников, он же был ответственным за проведение первого этапа состязаний "Стартен, строен, уважения достоин".

Были и состязания командиров, и многоборье "Один за всех и все за одного", и многоборье "Защиты" и конкурс "Школа выживания".

Самое главное, что никто не остался в стороне от работы по воспитанию наших детей в духе высокой гражданственности и патриотизма. Причем занимались с ребятами высокопрофессиональные специалисты, хорошо знающие свое дело и умеющие передать свой опыт младшим.

А сколько восторга вызвал у ребят бреющий полет их учитель из второй новопавловской средней школы майора авиации В.В. Каунова на настоящем АН-2 над строем "зарничников". Он взмахом крыльев попрощался юнармейцев и точно сбросил прямо в руки листовки с поздравлением участникам игры.

Ну кто же после этого не захочет стать вот таким же отважным летчиком, моряком, танкистом, каких молодые красивые и бравые преподаватели?

Татьяна МУРАШКИНА, специалист районного отдела образования.

Спрашивали - отвечаем

Говорите минуту - платите за три!

Хотелось бы знать, как исчисляется стоимость международных переговоров, если разговор продолжается менее минуты?

И. Осыпина, г. Новопавловск.

На этот вопрос мы попросили ответить начальника Кировского филиала ОАО "Электросвязь" Сергея Георгиевича Стародубцева:

- Если вы заказали переговоры через телефонистку, то даже если говорили меньше минуты, оплата за разговор производится как за 3 минуты. При автоматическом наборе действует поминутный тариф, но через 20 секунд разговора оплата идет как за однократный разговор.

Эти тарифы установлены Министерством связи.

Праздник детства

Два часа большой зал дворца культуры Новопавловска был наполнен музыкой, песнями, звонкими детскими голосами: учащиеся прогимназии "Ювента" давали традиционный праздничный концерт по случаю окончания учебного года в рамках празднования Дней славянской письменности и культуры. "Ювента" провожала своих выпускников-третеклассников в гимназию, поздравляя педагогов и ребят с успешным окончанием занятий и началом летних каникул.

Это уже третий выпуск в прогимназии. Как сказала заведующая Нина Васильевна Макарова, выпускники не теряют связи с "Ювентой" и всегда остаются самыми желанными гостями в ее дружном коллективе. Выпускникам нынешним Нина Васильевна пожелала дальнейших успехов в учебе, интересной, насыщенной школьной жизни и настоящей дружбы.

Самым трогательным оказалось поздравление выпускникам от самых маленьких воспитанников "Ювенты". Порой они забывали слова, терялись, но они так напоминали "взрослым" ребятам их первые уроки и концерты. Когда-то они были такими же маленькими и несмышлеными, а теперь многие из них могут похвастаться успехами в математике, литературе, танце, рисовании, буквально энциклопедическими знаниями! Молодцы, ребята!

В концерте приняли участие учащиеся Воскресной школы церкви Владимирской иконы Божией Матери. А настоятель церкви протоиерей Игорь Бобылев напутствовал выпускников и пожелал преподавателям "Ювенты" и дальше сеять добро и вечное.

Светлана МАСЛЮКОВА.

Проводить фестиваль в мае стало традицией, а посвящен он был Международному Дню защиты детей.

Принять участие в фестивале съехались более 70 ребят со всего района. И выбрать из них самых-самых оказалось для жюри не так-то просто. Ведь все они талантливые: пели, читали стихи, танцевали, представляли свои рисунки и поделки.

Зрители и участников фестиваля привлек стенд с рисунками Никиты Сушки из Новопавловска. Его работы обречены и полны чувств. А ведь этот мальчик - самучка. Он давно мечтает заниматься в художественной школе, но в его семье нет денег для этого. (Может, кто-то из взрослых и материально обеспеченных читателей пожелает ему в этом помочь? Тем самым вы сделаете доброе и полезное дело).

В номинации "Песня" участ-

ников оказалось больше всего. Но самым лучшим был признан Андрей Дрововозов из Горнозаводской специшколы, исполнивший трогательную песню о чеченской войне. Ребят, занявших вторые и третьи места, оказалось восемь. Среди них Антон Коростелев из Комсомольца, Дима Третьяков из Горнозаводской средней школы и очень артистичная Фая Шарабанова из Новопавловского детского дома.

Кстати, все участники получили по большой мягкой игрушке от управления труда и социальной защиты населения, организаторов праздника.

Вот на сцене в сопровождении мамы появляется Настя Путинцева из Комсомольца. Инвалидная коляска осталась за ку-

лисами. Настя самозабвенно читает стихи. Она не впервые участвует в фестивале, и всегда ей удается завоевывать сердца зрителей. И на этот раз Настя заняла почётное первое место в стихотворном жанре. Второе и третье места достались соответственно Саше Агапову и Маше Балтиевой из Новопавловска. А при зрительских симпатиях завоевала Рая Алешичанова за исполнение авторского стихотворения "Храни тебя Господь".

Номинация "Танец" была представлена всего троем художественными номерами, лучшим из которых оказался танец с лентами Тани Сушки. Она и стала первым призером в этом жанре.

Надо сказать, что поздравить участников фестиваля пришли

представители казачества и духовенства, детского Дома творчества и станции юных натурлистов. Каждый из них сделал ребятам подарки.

А потом всех пригласили на дискотеку и фуршет, которые были подготовлены при поддержке спонсоров фестиваля: ООО "Сельхозпереработка", "Молочник", "Гиацинт", Пищекомбинат "Кировский", "Трил", "Союзпечать" и др. Спасибо им за это. А Виталию Медведеву и Антону Дмитриенко за музыкальное оформление дискотеки. Мы также благодарим Кировский территориальный отдел госстatisики и Кировскую типографию за информационную поддержку нашего фестиваля и с уверенностью говорим: таланты у нас есть!

Анна ВОЛОБУЕВА,
ведущий специалист
УТСЭН.

Дети и наркотики

Эта тема сейчас волнует всех: учителей, психологов, родителей. Ведь речь идет о здоровье наших детей, здоровье нации в целом.

Если раньше в нашей стране случаи наркомании встречались в среде уголовных элементов и даже медработников, то ныне все чаще пациентами психиатрических больниц и наркологических отделений становятся студенты, учащиеся техникумов и ПТУ, а иногда и малолетние дети.

Путь подросток к наркомании начинается с безнадзорности, утраты авторитетного контроля со стороны семьи и вне ее. Такой подросток вскоре неизбежно попадает под влияние той или иной неформальной социальной группы, которой чаще всего оказывается уличная компания, возглавляемая "многоопытным" лидером, имеющим авторитет в своей среде.

Первые предложения попробовать то или иное наркотическое средство поступают после определенной психологической подготовки в соответствующей ситуации, обставляются как знак особого доверия, расположения и подкрепляются различными поощрительными акциями: подарками, удовлетворением сексуальных интересов, психологическим стимулированием.

Естественно, наркотик при этом предлагается бесплатно. Первые опыты употребления наркотических и токсикоманических средств, обычно не вызывают у новичков приятных ощущений, однако (по понятным причинам) настойчивые повторные предложения редко встречают отказ. В зависимости от вида наркотика и индивидуальных особенностей организма начинающего наркомана рано или поздно (иногда уже после первого приема) начинает формироваться психическая зависимость, а позднее - физическая.

Само собой разумеется, что, оказавшись в полной зависимости от источника наркотического средства, наркоман вынужден соглашаться на любые выдвигаемые заинтересованной стороной условия. Ими могут быть достаточно крупные денежные суммы, понуждение к воровству, проституции и т.п.

Как уже отмечалось, многие виды преступной деятельности связаны с распространением наркомании.

Наркомания является достаточно дорогостоящим "удовольствием", которое не может быть обеспечено обычными источниками доходов и которое

вынуждает наркомана к различным правонарушениям, имеющим целью раздобыть деньги для покупки очередной порции наркотика.

Трудности приобретения наркотиков и достаточно высокие цены на них породили к жизни еще одно крайне опасное явление. Наряду с традиционными наркотиками, в настящее время все более широкое распространение получают другие веще-

ловска, хотя и в общеобразовательных школах также есть малолетние наркоманы. При этом, если учсть, что на учет поставлены подростки, только систематически употребляющие наркотики, можно понять, что "начинающих" у нас значительное больше.

Поэтому, уважаемые родители, будьте бдительны и еще раз бдительны. Берегите своих детей.

Уважаемые родители!

Мы еще раз повторяем перечень признаков, которые должны поставить вас перед фактом: у ребенка не все в порядке, и одной из проблем может быть наркозависимость:

- снижение успеваемости;
- сообщения педагогов или соучеников о прогулах, драках, воровстве;
- противоправные действия, совершенные в состоянии опьянения, включая алкогольное;
- ограбление из дома денег, ценностей, книг, одежды и т.д.;
- частая непредсказуемая, резкая смена настроения;
- самоизоляция, уход от участия в семейных событиях;
- нарастающая лживость, безразличие, потеря энтузиазма;
- внешний вид нездорового человека, бледность, отечность, покраснение глазных яблок, коричневый налет на языке, следы от уколов;
- частые синяки, порезы, не находящие удовлетворительного объяснения;
- чрезмерно расширенные или суженные зрачки;
- наличие шприца, игл, флаконов, закопченной посуды, марганца, уксусной кислоты, ацетона, растворителей;
- наличие неизвестных таблеток, порошков, смолы, травы и т.п., в особенности, когда эти вещи скрываются.

Также обращаюсь ко всем кировчанам. Наступает лето - пора созревания таких наркосодержащих растений, как мак и конопля. Убедительная просьба к гражданам, главам администраций, руководителям сельскохозяйственных предприятий, трудовым коллективам и общественным организациям незамедлительно уничтожить посевы и дикорастущие заросли конопли и мака на своих административных территориях.

Обо всех выявленных фактах незаконных посевов наркосодержащих растений и их дикорастущих зарослей просим информировать Кировский РОВД по телефонам 2-34-19, 2-02-07.

Андрей ФОЧИНОК,
оперуполномоченный по
борьбе с незаконным
оборотом наркотиков.

Они служили в одной роте



Они обнялись быстро и торжественно - хорунжий Андрей Сергиенко и подхорунжий Петр Мячин (фотокамера едва успела это запечатлеть). Этих казаков породнила кровью война в Чечне. Оба служили в одной роте в казачьем батальоне имени генерала П. Ермолова. Сражались в Грозном, Старом Ахое, под Орехово, Бедено... Они из резервистов: Андрей - пограничник, Петр служил прежде в составе советских войск в Германии, механик-водитель средних танков, в Чечне пересел на БТР.

Из первого же боя он вывел командира Васю Белогорко - атамана из Георгиевска. Из самого пекла вытащил, когда их самоходку подбили, и горько ему до слез, что не спасли - не выжил он, погиб от тяжелых ран и потерял крови...

Андрей тоже потерял троих друзей: Дими, Сашу и командира взвода своего Жору Цыбина...

- И все-таки "чехи" против нас не устояли. Дрогнули. Выбили мы их из всех дыр, щелей и укрытий. В открытом честном бою они слабаки. Все больше норовят исподтишка, из засады, в спину... Так и Васю убили...

...У обоих награды одинаковые: "За верность казачеству", "За бои в Чечне"...

На груди Андрея я увидела впервые на голубой орденской ленте с белой полосой такую медаль: Георгий Победоносец на коне, поражающий Змея, и надпись на ней: "Победы над сопротивлением даруй"... "Защитнику Отечества..."

На Большом Круге Терского казачьего войска в Новопавловске встретились ветераны чеченской войны.

Они ходили туда не в поход за зипунами, не нужна казакам и чужая земля, не собираются они и подчинять себе другие народы. Они просто хотят мира и покоя на Кавказе.

Но террору, насилию и рабству, насаждаемому ваххабитами на российской земле, можно противопоставить сегодня только силу. И этой единой силой стали казаки и армия. Терское казачье войско намерено твердо стоять на южных рубежах Отечества, как их отцы и деды с прадедами. Так решил Большой Круг.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Не чисти, все вернется, так и знай!



01 сообщает

Без пожара не обошлось

За пять месяцев 2000 года в районе произошло 17 пожаров с ущербом около 140 тысяч рублей. В огне погибли три человека.

Только в мае произошло 4 пожара:

• 1 мая произошел пожар в домовладении по ул. Набережной в ст. Зольской. На месте домовладения остались только стены. Ущерб составил более 20000 рублей. Причина пожара - оставленный без присмотра телевизор.

• В этот же день по улице Ленина п. Комсомолец допустил неосторожность при курении квартирье-семчик, в результате спорта пристройки. Ущерб более 1000 рублей.

• 8 мая в ст. Старопавловской в результате нарушения Правил монтажа электросетей произошел пожар на ул. Ворошилова. Ущерб составил более 600 рублей.

• 26 мая на участке №3 ОАО "Кавминвостстрой" на новостройке МПГК сгорел бытовой вагончик (уже третий в течение 1999-2000 гг.). В огне погиб сторож 1961 г. рождения, житель ст. Марынинской. Причина пожара и ущерб уточняются.

Хочу очередной раз напомнить, что огонь наказывает беспечных. Соблюдайте правила пожарной безопасности! Сохраните жизнь себе и своим близким!

Николай ДЫНИН,
инспектор госпожнадзора.

Случай

Нет худа без добра

Недавно со мной произошел трагический случай со счастливым концом. По работе я поехала в Пятигорск и получила там зарплату за несколько месяцев. Сумма получилась приличная - около 6 тысяч рублей. Деньги я аккуратно положила в папку вместе с документами. А пока ждала городской автобус, села на папку, чтобы не испачкать платье о пыльную скамейку. Автобус подошел, я села в него, а моя папка с документами и, главное, деньгами осталась лежать на скамейке.

Вспомнила я о заветной папке где-то через час. Меня словно холодной водой окатили. Не помяла себя, я помчалась на прежнее место. Я ругала себя за забывчивость и, честно говоря, не надеялась найти пропажу. Каково же было мое изумление, когда запыхавшаяся и растерянная, оказавшись на прежнем месте, я обнаружила, что моя папка цела и невредима. И, главное, деньги тоже на месте. У меня было такое чувство, что в этот день я не получила заслуженную зарплату в 6 тысяч рублей, а просто нашла чью-то чужие деньги.

Только потом я поняла, почему никто не взял мою бесхозную папку: люди сейчас боятся даже подходить к чьим-то забытым пакетам, коробкам, папкам: а вдруг там бомба! Вот уж права наша русская пословица: нет худа без добра.

Г. Новопавловск.

Л. ВОРОПАЕВА.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Каникулы

В фотоклубе "Ангел объектива" и кружке "Золотое перышко" недавно прошел праздник, посвященный окончанию учебного года и морю. Ведь обязательно кто-то из ребят встретится с пенкой сказкой. Ну, а у кого такой возможности не будет, совершили увлекательное путешествие по Черноморскому побережью Кавказа на корабле "Голубая лагуна".

Программа путешествия была разнообразной. Зрители-пассажиры не скучали. А поддерживают хорошее настроение симпатичные девочки из группы "Морские звезды" и их младшие друзья из ансамбля "Русалочки". Они дарили свои песни, танцы, конкурсы, игры. Звучали красивые стихи о море, лете. А в углу "палубы" красовалась выставка.

Чайки парили над голубой

гладью моря, дельфин одиноко плавал в соленой воде, а праздник-путешествие подходил к концу. Опечалились лица ребят, грусть поселилась в глазах у девочек. И когда я спросила о впечатлениях, Таня Сушкина сказала: "Грустным получился наш праздник, ведь он последний в этом учебном году". Взгляд своей она перевела на выставку, где яркими пятнами пестрели снимки с разных мероприятий за прошедший год. Я ничего ей не ответила, за меня это сделал певец, который пропел: "Не грусти, все вернется, так и знай!"

Жанна САВКИНА,
с. Орловка.

Как избавиться от вредителей

Вам помогут сами же растения.

- Картофельный настой (1 кг свежей ботвы на 10 л воды) - от тли и паутинного клеща.

- Листья лопуха (на ведро - 1/3 ведра листьев лопуха) - избавит капусту от гусениц капустной белянки, совки и моли.

- Листья помидоров - от муравьев (нужно разложить листья по муравьевым дорожкам), личиков ржавого пильщика, капустной совки, лугового

мотылька (на 10 л воды 1 кг ботвы или пасынков, настаивать 4-5 часов, потом кипятить 2-3 часа на слабом огне).

- Настой перепревшего сена от росы (1 кг сена на 3 л воды в течение 3 суток опрыскивать лучше вечером).

- Корни и листья одуванчика - от тли, плодожорки (300 г

Печорин, сын Онегина

Немало удивительных филологических "открытий" делают абитуриенты вузов в своих вступительных сочинениях.

Так, преподаватели Вятского государственного педагогического института были потрясены, узнав из "работы" одного абитуриента, что Онегин и Печорин "живут" в произведении под названием "Отцы и дети". "Мой любимый роман - роман Михаила Юрьевича Лермонтова "Отцы и дети", - пишет абитуриент. - От имени "детей" выступает Печорин, от имени "отцов" - Онегин. Онегин смотреть не может на Печорина из-за его красных рук. Однажды Печорин едет в свое имение и видит старый дуб, и тот произносит на него угнетающее впечатление. Потом он возвращается и видит, что дуб помолодел, - и это его радует..."

Если в этих строчках вы узнали четыре художественных произведения, относящихся к "золотому" веку русской литературы, то проходной балл по литературе вам, считай, обеспечен.

Ирина ИВАНОВА, газета "Труд".

Ваше здоровье

• Шизофренией рискуют заболеть люди, подвергшиеся родовой травме.

К такому выводу пришли учёные из медицинской школы Гарварда, обследовав 700 человек в возрасте около 49 лет. Среди тех, кто перенес в свое время родовую травму, серьезные нарушения психики обнаружились у 6 процентов. У людей, появившихся на свет без осложнений, такие проблемы возникают гораздо реже - лишь в 0,39 процента случаев.

• Живые йогуртовые бактерии полезны не только для желудка.

Шведские учёные решили использовать их для лечения гинекологических инфекций. Одни из специалистов по разработке лечебных тампонов отметили, что ему "никогда не приходилось сталкиваться с использованием йогуртовых бактерий в штанах, но они и там отлично справляются с инфекцией".

• Никотин - столь сильный наркотик, как кокаин или

героин, считают английские медики.

Они полагают, что опасность табакокурения недооценивается, потому что методы изучения его последствий беспадежно устарели. Обеспокоенные результатами своих исследований, учёные настаивают на создании комиссии при министерстве здравоохранения, которая осуществляла бы контроль над оборотом табачных изделий.

• Избыток поваренной соли на столе - одна из причин гипертонии.

И как следствие - недугов, от которых взрослые люди умирают чаще всего - болезней сердечно-сосудистой системы. Британские учёные-диетологи выяснили, что даже те, кто полностью исключил из рациона солености и конченности, потребляют в три раза больше соли, чем положено. Оказывается, правильнее было бы вообще не солить пищу - суточную норму мы получаем из "магазинных" мясных, молочных и хлебобулочных изделий.

"Собеседник".

корней или 400 г свежих листьев настаивать 3 часа в теплой воде, в 10 литрах.

- Полынь горькая - от огневки, плодожорки (2 кг измельченной травы залить двумя литрами горячей воды, настаивать сутки, разбавить 8 л воды).

- Щавель конский - от всех сосущих, тли (400 г настаивать 38 часов в 10 л воды. Перед опрыскиванием разбавляют в два раза и прибавляют 80 г мыла).

- Настой чесночной воды - от фитофтороза помидоров, па-

утинного клеща на огурцах (50-150 г кашицы чеснока на 1 ведро воды).

- Настой луковой шелухи - от тли и паутинного клеща (200 г на 10 л теплой воды, настаивать 5 часов), от медуниц (300 г луковиц пропустить через мясорубку на 10 л воды).

- Настой тысячелистника - от паутинного клеща, некоторых листогрызущих вредителей (2,5 кг травы, собранной в пору цветения, мелко изрубить и залить 10 л воды. Кипятить 30 минут, остудить, добавить 20 г хозяйственного мыла, затем опрыскивать).

Если вам нужна солидная и надежная реклама - обращайтесь в редакцию газеты "Голос времени".

АО "Птицефабрика "Марьинская" 17-18 июня будет производить реализацию СУТОЧНЫХ ЦЫПЛЯТ по 4 рубля за голову, суточных птиц - по 1 руб. 50 коп.



Обращаться: Новопавловский инкубатор, телефон для справок: 2-08-56. (001176)

Продам
ПИЛОМАТЕРИАЛЫ
(25 мм, 50 мм, 70 мм).
Обращаться по адресу:
г. Новопавловск, ул.
Дзержинского, 54. Телефон: 2-10-55. (001100)

Районный и городской со-
веты ветеранов с прискор-
бием извещают о смерти
ветерана войны и труда
ГУБРИЕВА

Василия Кирилловича
и выражают искреннее
соболезнование родным и
близким покойного.

Ответственность за достовер-
ность сведений в публикации
и рекламе несут авторы. Их точ-
ка зрения не всегда совпадает с
позицией редакции.

Печать офсетная,
1 усложненный печатный лист.

Цена свободная. Тираж 4362.